

大众万众 创新

搭平台当“红娘”，打造创新创业“梦工厂”

加速项目孵化，让创业者开上奥迪

□ 记者 肖涛文/图



为企业找研发伙伴、为创业者找场地、为科研人员发布成果……我市国家级科技企业孵化器自运营以来，紧紧围绕企业和创客的需求提供贴心服务，成绩斐然。3年多的时间，一批批初始创业者在孵化器创业成功，不断演绎着“骑着自行车进来，开着奥迪出去”的传奇。

私人定制式帮扶，让小微企业发展壮大

炒瓜子，一般只有老师傅才能炒得脆香可口。这是因为火候控制不好的话，瓜子不是炒糊就是夹生。但是，在许昌初心智能电气科技有限公司，随便一个人人都可以炒出脆香可口的“恰恰”瓜子。

“奥秘就是我们专门为许昌智工机械制造有限公司研发的传感器，把输入了老师傅经验的传感器加装到瓜子机上，何时翻炒、炒制几分钟等都会由智能设备控制。一个生手也能完成所有工序。”许昌初心智能电气科技有限公司总经理刘锋涛介绍。

今年39岁的刘锋涛，2001年从合肥工业大学毕业后，加入许继集团研究所。2015年，小米、海尔等知名企业纷纷投身智能家居行业，让一直从事云平台和底层传感器研究的刘锋涛找到了发展的方向。

2016年7月，刘锋涛创办了许昌初心智能电气科技有限公司，主营业务是通过研发、生产物联网底层传感器，建立云平台，分析大数据，利用信息技术编织一张张大网，将企业的生产设备连起来，将产品连起来，将生活中的各种物品连起来，让产品更“聪明”，让生活更便捷。“2018年，我们的产值为1100多万元。2019年，我们预计产值在2000万元以上。”刘锋涛说。

“虽然现在在公司蒸蒸日上，但是创业之初，我找不到办公场所。后来，在朋友的介绍下，我

带着公司简介找到了许昌科技大市场。经过一番评估，我们公司很快入驻孵化器，而且3年房租免2年。”刘锋涛告诉记者，“创业，有的人是为了挣钱，有的人是为了干事业。我很庆幸公司能入驻许昌科技大市场创建的国家级科技企业孵化器。除了减免房租外，在工作人员私人定制式的帮助下，公司申报通过了许昌市智能物联网工程技术研究中心建设，成为河南省科技型中小企业、国家级高新技术企业。除此之外，许昌科技大市场所属的许昌市科创中心和许昌市高创中心有限公司还帮助公司引进北京邮电大学的专家，帮助公司解决技术难题，申报‘许昌英才计划’项目，还经常组织讲座、论坛等活动，补全了公司在管理、经营等方面的短板，使我在创业之初就规划好了干事业的方向。”

刘锋涛表示，“传感器+云平台”的物联网技术可应用于很多行业，市场非常大，而且可复制性强，往往能绑定整个行业。“我们为客户做配套。客户做大了，我们就能做大。”刘锋涛表示，“我对未来充满希望。我们研发的各种传感器能助力许昌市‘智造之都’建设。而公司也能利用遍布各个行业的传感器掌握大量数据，通过云平台进行系列分析和模型研究。数据量越大，模型越值钱。那时，数据将是我们最大的卖点。”

搭平台当“红娘”，让创业者开着奥迪出孵化器

2017年，在外闯荡多年的安创业回到许昌，在国家级科技企业孵化器创办了许昌甩手宝电子科技有限公司（以下简称甩手宝）。不到两年时间，甩手宝已经成为我省唯一一家无人零售解决方案服务商。目前，甩手宝拥有员工30多名，其中近30名为本科以上学历的研发人员。该公司拥有专利20项，包括实用新型专利10项和软件著作权10项。安创业感慨地说，是国家级科技企业孵化器优惠的政策、贴心的服务助力他创业成功，让企业快速发展。

在国家级科技企业孵化器，

“骑着自行车进来，开着奥迪出去”的传奇不胜枚举。许昌市科创中心副主任梁东杰表示，国家级科技企业孵化器紧盯入孵企业需求，千方百计提供全方位、低成本、便利化的增值服务，取得了优异成绩：2017年，被评定为“优秀”（全省仅3家）；截至2018年年底，已入孵企业92家，其中在孵企业54家、毕业企业38家。

数字最能说明成绩：2018年，该企业孵化器在孵企业总营收1.27亿元，总纳税1143万元，提供就业岗位2425个。其中，在孵企业联桥科技有限公司运营不到两年就实现年度纳税140万



许昌初心智能电气科技有限公司员工正在向客户介绍产品。

元。该企业孵化器成功申报高新技术企业5家，备案科技型中小企业33家；组建省级研发平台1家、市级研发平台3家、新型研发机构1家；获得专利授权227件，其中发明专利

13件、软件著作权94件、集成电路布图7件；成功申报“许昌英才计划”创新创业人才（团队）项目9个，获得项目启动资助资金超过1000万元。

唱好科技服务大戏，打通成果转化“最后一公里”

以孵化器为载体，与创业者共同成长，这是创业领域特别是科技创业领域独有的创业文化和创业生态。

记者在位于市城乡一体化示范区的许昌科技大市场综合服务楼公共大厅看到，工作人员正在为前来咨询和办理各种事务的企业人员服务。大厅一侧，几个展板上详细介绍了我市鼓励科技创新的政策、高新技术企业申报事项等。大厅里侧的展台上，摆放着我市的企业和研发团队自主研发的3D打印机、探测仪等产品。

“许昌科技大市场建立了许昌市科技创新公共管理服务平台、许昌市科技人才引进与技术转移服务平台、许昌市大型科学仪器共享服务平台、许昌市科技文献信息服务平台和许昌市创新创业孵化服务平台等五大公共服务平台，初步形成了许昌市科技创新资源库，聚集了与许昌产业相关的技术、成果、人才

等资源信息11万多条，其中企事业单位通过许昌市科技人才引进与技术转移服务平台买卖技术财政给予补助。”许昌市科创中心主任朱二春介绍。

朱二春表示，成立许昌科技大市场的目的就是整合科技创新资源，打造技术创新成果转化的加速器、中小企业成长的助推器和科技资源整合共享的聚变器，打通科技成果转化“最后一公里”。许昌科技大市场搭平台、引项目、给政策，已促成49家企业与市外高校开展产学研合作，27个项目落地转化，其中15个项目已列入中科院河南中心科技成果转化项目，获得资助资金1560万元，立项数和获得资金数均占全省1/3以上，位居全省第一。此外，许昌科技大市场与厦门科易网合作成立了许昌市网上技术交易平台，网上技术交易额已有4000多万元。

汇聚双
发展动力
之
项目孵化

